



BÉKALENCSE

A Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság hírlevele

2023. május

HÍREK

Pókbangó új lelőhelye a Dráva mentén

A nemzeti parkunk Dráva menti területeinek ártéri növényvilágával kapcsolatosan leginkább a mély fekvésű gyepek orchideáira gondolunk, de bármilyen furcsa is, az ártér magasabban fekvő „homokdombjain” száraz élőhelyeket kedvelő orchideafajok is előfordulnak. Ezen élőhelyek – az elmúlt időszakok erőltetett erdősítési folyamatainak révén – eltűntek, helyükön ültetvények (erdei fenyő, akác) állnak. A fennmaradt néhány hektárnyi foltokon a nemzeti park igazgatóság szakemberei az elmúlt években pályázat keretében karbantartást, özönnövényektől történő megtisztítást és a cserjésedés visszaszorítását végezték. Ennek eredményeképpen a korábban ismert védett orchideafajok, mint pl. agárkosbor, vitézkosbor, poloskaszagú kosbor növekvő állományai mellett az idei évben óriási meglepetésünkre egy ritka, fokozottan védett növényfaj is szem elé került, a pókbangó.

Ez a 10-30 cm magas orchideafaj nevét onnan kapta, hogy vékony, zöld szárain ülő apró, vörösesbarna virágai rovarra, pókra emlékeztetnek. Csak közelről igazán mutatós, élőhelyein – a szárazabb gyepeken – nehezen észrevehető, ezért könnyű eltaposni. A Dráva mentén mindössze két előfordulási helye ismert, melyek közül ez a most felfedezett állománya a nagyobb; több mint 70 virágzó példányt számoltunk és rögzítettünk monitoring adatbázisunkba. Ezáltal is megerősített nyert, hogy bármilyen csekély méretű területről is legyen szó, a célirányos élőhely- és fajvédelmi beavatkozás, természetvédelmi kezelés jelentős eredményeket hozhat.

A pókbangó természetvédelmi értéke 100.000 Ft.

(Szöveg: Horváth Zoltán, fotó: Schulcz Andrea)



Baranyai barlangkutató konferencia zajlott Pécsen

A Janus Pannonius Múzeum Természettudományi Osztálya, a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság és a Magyar Biológiai Társaság közös szervezésében 2023. május 19-20-án került megrendezésre a Baranyai barlangkutató konferencia első elemeként a Rónaki László emlékkonferencia Pécsen.

A konferencia központi témája Rónaki László (1932-2019) pécsi barlangkutató és hidrogeológus munkássága volt. Rónaki László a Mecseki Karsztkutató Csoport megszervezőjeként és vezetőjeként egyedülálló munkát végzett a Mecsek és a Villányi-hegység barlangjainak feltárásában és dokumentálásában.



A konferencia első napja a Csontváry Múzeum előadótermében került megrendezésre, ahol a résztvevőket Simon Béla, a Janus Pannonius Múzeum igazgatóhelyettese, Závoczy Szabolcs, a Duna-Dráva Nemzeti Park igazgatója és Kisbenedek Tibor, a JPM Természettudományi Osztályának vezetője köszöntötte. Az előadóülés első felében Rónaki Lászlóról emlékeztek meg azon előadók, akik valamikor a csoportjában kezdték el a barlangkutató munkát. A továbbiakban először a Mecsekben napjainkban is tevékenykedő barlangkutató csoportok mutatták be akár több évtizedes barlangkutató tevékenységüket és elért szakmai eredményeiket, amelyekkel hozzájárultak a terület barlangjainak megismeréséhez. Ezt követően tudományos előadások hangzottak el a Nyugat-Mecsek karsztfelépítéséről, a baranyai barlangok régészeti vonatkozásairól, a mecseki barlangokban végzett klímamegfigyelésekről és radonmérésekről. A Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság részéről Havasi Ildikó tartott előadást a nemzeti park igazgatóság által elvégzett barlangvédelemről és barlangrekonstrukciós munkákról, valamint Dombi Imre a mecseki barlangok jelentőségéről a Dél-Dunántúli denevér állományának védelmében. Az előadóülés utolsó részében a kiépítetlen barlangok hasznosításáról az oktatás és nevelés területén, a gyermekek környezettudatosságra neveléséről a barlangászatot keresztül és az overálos barlangtúrák lehetőségéről hangzottak el előadások.

A konferencia második napja Abaligeten folytatódott terepi programmal. A program első pontjaként emléktáblát avattunk a mecseki barlangkutatók sokat tett Rónaki László emlékére (l.: fotó), mely a barlang bejárata melletti kőfalra kapott elhelyezést.

A megemlékezés után a kis csoport egy barlangtúrán vett részt az Abaligeti-barlang főágában. A barlangi túra után a Denevér-tanösvényen egy felszíni túrával folytatódott a program, ahol a terület élő- és élettelen természeti értékeivel, karsztjelenségeivel, barlangjaival ismerkedhettek meg a jelenlévők. A túra útvonala érintette az Abaligeti-barlang Törökpince-ágának bejáratát is, mely az elmúlt év legjelentősebb barlangfeltárása volt a Mecsekben és melynek eredményeként az Abaligeti-barlang ismert hossza több, mint 400 méterrel növekedett. A program utolsó pontjaként a nemzeti park igazgatóság üzemeltetésében lévő Denevérmúzeumot tekinthették meg a konferencia résztvevői.

A jól sikerült konferencia, mely a szervezők elképzelése szerint egy konferenciasorozat első eleme, remélhetőleg az elkövetkező években folytatódni fog, és lehetőséget teremt a baranyai barlangkutatók számára a bemutatkozásra és eredményeik ismertetésére.

(Szöveg és fotó: Havasi Ildikó)

A rackák már a nyári szálláshelyükön vannak

A drávaszentesi állattartó telepen áttelelő rackanyáj május közepén birtokba vette a nyári szálláshelyét. A kihajtást – mint minden évben – megelőzte a juhok nyírása és körmölése. Miután ez megtörtént, a közel 350 állat saját lábán tette meg a közel 18 km-es utat a Darányi Borókásig, ahol is a már megszokott gyepek várták őket.



A nemzeti park igazgatóság több mint 20 éve kezdett el legeltetni rackajuhokkal a borókásban. Az akkori, körülbelül 10 állatból álló állomány mára többszörösére növekedett, még hatékonyabbá téve a nemkívánatos növények visszaszorítását és a borókásban található homokpuszta gyepek fenntartását.

(Szöveg és fotó: Schulcz Andrea)

Réti fülesbagoly mentése



Lakossági bejelentés érkezett igazgatóságunkhoz, miszerint egy baranyai településen sérült bagoly került kézre. Kollégánk a helyszínre érkezve meglepődve tapasztalta, hogy a sérült madár egy réti fülesbagoly.

A réti fülesbagoly hazánkban szórványos, ritka fészkelőnek számít, ráadásul költése jobbra az alföldi területekre jellemző. Baranyában eddig csak áttelelő példányok kerültek szem elé, költéséről nincs adat a térségből. Április végén, május elején a költőpárok jellemzően már a revírben tartózkodnak, ezért is volt meglepő a faj jelenléte. Ennek a madárnak a megkerülése

persze még nem jelent semmit, minden esetre érdekes adatnak számít az évnak ebben a szakában. A kézre került baglyot a megtaláló egy közút mellett, a földön ülve találta. Jobb szárnyát lógatta, vélhetően egy autó sodorta el. Kollégánk a Szigetvári Madármentő Állomásra szállította, ahol az állatorvosi vizsgálat során kiderült, hogy csontja nem törött, ficamot szenvedett a szárnya. Jó esélye van a gyógyulásra, majd a természetbe való visszatérésre.

A réti fülesbagoly (*Asio flammeus*) hazánkban fokozottan védett faj, természetvédelmi értéke 250.000 Ft.

(Szöveg és fotó: Völgyi Sándor)

Szelíd területkezelés a Jakab-hegyen

A pécsi Jakab-hegy fennsíkján álló Pálos kolostorrom, az Új templom és az épületek között elterülő rét Igazgatóságunk kezelésében áll. Az épületek, építmények karbantartása mellett a gyepek kezelése is feladataink közé tartozik.



A gyepek kezelése a gyakorlatban a rendszeres kaszálást jelenti. Azonban kaszálás és kaszálás között is van különbség. A Nyugat-Mecsek Tájvédelmi Körzet szívében elhelyezkedő hegyi réten ezt igyekszünk minél kíméletesebben végezni. A kaszálásokkal megakadályozzuk a környező erdőszegélyből „begyalogló” kökény és szeder terjedését, másrészt alakítjuk a gyeptelepítést összetételét. A módszeresen, foltonként, kézi eszközökkel végzett kaszálás lehetőséget ad a válogatásra, foltok kihagyására.

Ennek eredményeként mára már látható, hogy a korábban javarészt fűfélék alkotta gyeptársulásban egyre több kétszikű faj jelent meg, és évről-évre tavasszal szép virágfoltok díszítik a kolostorrom és az új templom előterét.

(Szöveg és fotó: Völgyi Sándor)

Nemzeti kapcsolatépítő találkozó Nagybjomban

Április 27-én Nagybjomban adott otthont az „Innovatív vízgazdálkodási módszerek integrált gyakorlati alkalmazása vízgyűjtő szinten önkormányzati koordinációval” című LIFE LOGOS 4 WATERS projekt keretében megrendezett második nemzeti kapcsolatépítő találkozó.

A résztvevők először egy előadást hallgattak meg az EuroNatur alapítvány támogatásával a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság által 2022 novemberében befejezett Boronka-patak rehabilitációról, a projekt eredményeiről, majd terepen is megtekintették a patakon történt vízviisszatartásokat. A gyalogtúra során láthatták az építkezés után néhány hónappal újra vízben tocsogó réteket, a kialakított új vizes élőhelyeket. A partnerség tagjai megosztották egymással szakmai tapasztalataikat az általuk végzett, illetve tervezett vízviisszatartást szolgáló fejlesztéseikről.



(Szöveg és fotó: Nyemcsok Tamás)

FELHÍVÁS

A gyepek titkai IV. fotópályázat

A Grassland-HU LIFE integrált projekttel kapcsolatban a Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft. és projektpartnerei negyedik alkalommal hirdetik meg a gyepes élőhelyek értékeinek, jellemző növény- és állatfajainak bemutatását, népszerűsítését célzó fotópályázatukat. A pályázat kiemelt célja, hogy felhívja a figyelmet a gyepek és élőviláguk védelmére, megőrzésük fontosságára.

A Kárpát-medence mai arculatának kialakulásában jelentős szerep jutott a legelő állatoknak, azon belül is őshonos háziállatainknak. Azonban nem csak az állatok formálták a tájat, hanem maga a táj is alakította ezeket a fajtákat, így jöttek létre a magyar tájra jellemző fajták, amelyek nemzeti örökségünk részét is képezik. A fotópályázat negyedik fordulójának célja bemutatni a legelő őshonos háziállatfajtáinkat, a marha-, juh és lóféléket valamint az őket kísérő kutyafajtákat, természetes közegükben a magyar tájban. Két korcsoportban lehet pályaműveket nevezni, 10-től 18 éves korig (a pályázat beadásakor 18. életévét be nem töltött pályázó), valamint 18 év felett. Ezzel a szervezők az ifjú fotós tehetségeknek is bemutatkozási lehetőséget biztosítanak.



A pályázaton a részvétel ingyenes. A pályázati kiírás ide kattintva érhető el:
<https://grasslandlifeip.hu/a-gyepek-titkai>

A pályázat időtartama: 2023. május 17. 14 órától 2023. szeptember 8. éjfélig.

(Forrás: Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft.)

SZEMELVÉNYEK A TERMÉSZETVÉDELEM TÖRTÉNETÉBŐL

75 éve történt

1948-ban a svájci Glandban megalakult a Természetvédelmi Világszövetség (IUCN), a természeti értékek megőrzésére létrehozott nemzetközi szervezet, ami a világ legnagyobb hivatalos természetvédelmi szervezete. Jelenleg 81 ország tagja állami szinten, de összesen 145 országból csatlakoztak hozzá különféle nem kormányzati szervezetek. Fő feladata, hogy koordinálja és segítse a biológiai sokszínűség megőrzését, a természet erőforrásainak mértékletes használatát, az ökológiai rendszerek fenntartását.

Hazánk 1975-ben lett a tagja.



Forrás: Rakonczay Zoltán: *A természetvédelem története Magyarországon*,
Mezőgazda Kiadó, Budapest, 2009.

Illusztráció: *Az állatok védelme* (szerk.: Herman Ottó), Franklin Társulat, Budapest, 1883.
Sorozatszerkesztő: Varga Zsolt

EMBER ÉS TERMÉSZET

Ne vegyük magunkhoz az elhagyottnak tűnő őzgidákat!

Közeledik a nyár, és a szép idővel egyre több városlakó indul szabadidejében a természetbe. Azonban az erdő – a kikapcsolódni vágyó turisták mellett – elsősorban állandó lakóinak otthona. Az állatok, akik ebben az időszakban nevelik utódjaikat, ilyenkor sokkal érzékenyebbek élőhelyük zavarására.

A madarak vagy épp a kotorékot ásó emlősök könnyen elfutnak az ember elől, míg fiókáikat, kölykeiket biztonságban tudják. Így tesznek az őzek is, akik május-június folyamán ellik meg 1-4 gidájukat. Az őzek nem építenek menedéket, így a gida születés után lábra állva követi anyját. Az első néhány napban azonban lábai még nem elég erősek, a fiatal állat gyakorlatilag védtelen. Élete első néhány hetében képtelen elfutni a veszély elől, inkább meglapul, míg anyja elszalad és próbálja magára vonni a ragadozókat, vagy épp az ember figyelmét. Az állatszerető természetbarátok minden évben sok ilyen „elhagyott” őzgidát vesznek magukhoz kirándulásaik során. Ezeket az állatokat a veszély elmúltával visszatérő anyjuk így nem találja. A hazavitt állatoknak aztán a nemzeti park igazgatóság munkatársai vagy az állatvédők segítségével próbálnak „jó” helyet találni. Sajnos a napi 24 órás törődést és figyelmet igénylő fiatal gidák felnevelése még tapasztalt szakember számára is nehéz és kétséges sikerű feladat. Ráadásul ezeknek az őzeknek életük hátralévő részét – azaz gyakorlatilag egész életüket – fogságban kell leélniük. Kérjük tehát, ha ilyen elhagyottnak tűnő őzgidát találunk, ne fogják meg, ne vigyék haza, hagyják ott, ahol az anyja hagyta. Vissza fog térni hozzá.

ÖKOTURIZMUS

Hódító hód kenutúrák – 2023-ban is!

Idén is meghirdeti a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság az elmúlt években hatalmas népszerűségnek örvendő gemenci kenutúrákat a Baja mellett található Vén-Dunán.

A 8 km hosszú túrán a résztvevők szakvezető kalauzolásával járják be kenuikkal a Gemenci erdőben, Baja közelében található vadregényes Vén-Dunát, mely alig több mint száz évvel ezelőtt a Duna fő ága volt.

Megismerkedhetnek a területen élő hódok életmódjával, megcsodálhatják a folyóparti ártéri erdőt és az itt élő vízimadarakat. Az egykori folyóág végén, egy nagyobbacska szigetet megkerülve indulnak vissza a túra kiindulási pontjára. A kenutúra időtartama 3 óra; a részvételi díj 2500 Ft/fő. A kenutúrák négyszemélyes túrakenukkal zajlanak, a túra időtartamára a résztvevők mentőmellényt és evezőlapátot kapnak, a résztvevők saját maguk eveznek.



Amiről fontos gondoskodni: sapka, naptej, valamint a szúnyogok és kullancsok elleni védekezés! A túrán mindenki saját felelősségére vesz részt. A túrákat a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság Természetvédelmi Őrszolgálatának tagja vezeti.

Időpontok: június 17. szombat, 9.00; július 8. szombat, 9.00

A program résztvevőinek létszáma korlátozott, ezért előzetes bejelentkezés szükséges.

E-mail: attila.komlos@ddnp.hu, eva.horvath@ddnp.hu

Magyar Nemzeti Parkok Hete

2023-ban tizenhetedik alkalommal kerül megrendezésre a Magyar Nemzeti Parkok Hete programsorozat. Május 29-től június 4-ig mind a tíz hazai nemzeti park igazgatóság gazdag programkínálattal, izgalmas túrákkal, előadásokkal és kedvezményekkel várja a természetbarátokat. A programsorozathoz természetesen a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság is csatlakozik.

Az eseménysorozat nyitórendezvénye Balatonfüreden lesz a Tagore sétányon 2023. május 26-29 között. Munkatársaink a Balaton partján felállított információs sátorban izgalmas foglalkozásokkal, turisztikai információkkal várják a rendezvényre ellátogatókat. Sátorunkban jelen lesz Tóth Árpád, a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság Nemzeti Parki Termék Védjegyes fafaragó mestere, aki látványos bemutatókkal, fa tárgyak vásárával és nem utolsósorban kicsiket és nagyokat egyaránt megmozgató vidám agytornával is készül! Szeretettel várunk mindenkit a nyitórendezvényre, majd május 29-től június 4-ig programjainkra!

hétfő	Ingyenes belépés a Pintér-kert Arborétumba <i>Az idén 97 éves történeti kert ezen a napon ingyenesen látogatható</i> Nyitva tartás: 10.00-18.00 között.
kedd	10.00: A Duna-Dráva Nemzeti Park <i>Ismeretterjesztő előadás a Tettye Oktatási Központban</i> Időtartam: 1 óra. Helyszín: Pécs, Tettye tér 8. Ingyenes program.
szerda	10.00: Szakvezetési túra a Szársomlyóra Időtartam: 3 óra. Táv: 5 km. Találkozási pont: Nagyharsányi Szoborpark, 9.45. Részvételi díj: felnőtt: 1200 Ft/fő; 18 éves korig, nyugdíjas: 800 Ft/fő.
csütörtök	10.00: Gyógyító növények a kertben <i>Ismerkedés a Pintér-kert gyógyhatású növényeivel és azok jótékony hatásaival</i> Időtartam: 1 óra. Helyszín: Pécs, Pintér-kert Arborétum. Részvételi díj: 600 Ft/fő.
péntek	10.00 Szakvezetés a Dráva Kapu Bemutatóközpontban <i>A kiállítás megtekintése szakvezetéssel, a régi magyar háziállatok és a madárrepatriáló bemutatása</i> Időtartam: 1,5 óra. Részvételi díj: felnőtt: 1200 Ft/fő; diák, nyugdíjas, pedagógus: 1000 Ft/fő.
szombat	10.00: Poloskaszagú kosbor túra <i>Túrázunk a Dráva partján, fotózzuk a nyár eleji időszakban nyíló orchideafajt</i> Időtartam: 3 óra. Táv: 3,5 km. Találkozási pont: Mailáthpuszta, horgásztó. Részvételi díj: 1000 Ft/fő.
vasárnap	10.00: Szakvezetési túra a Szársomlyóra Időtartam: 3 óra. Táv: 5 km. Találkozási pont: Nagyharsányi Szoborpark, 9.45. Részvételi díj: felnőtt: 1200 Ft/fő; 18 éves korig, nyugdíjas: 800 Ft/fő.



Információ a programokról a helyszínek megközelítését segítő térképpel: www.ddnp.hu
E-mail: attila.komlos@ddnp.hu, eva.horvath@ddnp.hu

Kolokán Szálló – a természetes pihenés háza

Az Ős-Dráva Látogatóközpontban található, 2020-ban megnyitott – közösségi terekkel, vendégkonyhával és számos egyéb szolgáltatással felszerelt – 50 fős szálláshely családok, baráti társaságok és iskolai osztályok számára egyaránt optimális szálláslehetőséget kínál.

A szálláshelyen 2 db négyfős apartman, 6 db négyfős szoba és 3 db hatfős szoba áll vendégeink rendelkezésére. Minden szobához saját fürdőszoba, légkondicionáló, az apartmanokhoz konyhasarok is tartozik.

Vendégeink kényelmét többek között tágas étkezőhelyiség, társalgó, ruhatár, vendégkonyha, parkoló, terasz, kerékpártároló is szolgálja. Szálláshelyünk kutyabarát és kiemelt figyelmet fordít az öfenntartásra is. Az áram- és melegvíz-ellátást napkollektorok, a mosdók vízellátását pedig gyűjtött csapadékvíz biztosítja.

A Kolokán Szálló lehetőséget biztosít a természetben töltött idő értékelésére, élmények gyűjtésére a kulturális és természeti adottságokban is gazdag Ormánság térségében.

Helyszín: 7843 Szaporca, GPS: N45.8019417 E18.0948778

Elérhetőség: E-mail: kolokan@ddnp.hu, Tel.: 30/334-6703



Árak:

Szoba 1 főre: 12000 Ft/szoba/éj

Szoba 2 főre: 18000 Ft/szoba/éj

Szoba 3 főre: 24000 Ft/szoba/éj

Szoba 4 főre: 32000 Ft/szoba/éj

Szoba 5 főre: 35000 Ft/szoba/éj

Szoba 6 főre: 42000 Ft/szoba/éj

Apartment felár: 2000 Ft/fő/éj

További szolgáltatások árai, kedvezmények: <https://ddnp.hu/hasznos/arak>

OTP SZÉP Kártya elfogadóhely

Honlap: <https://ddnp.hu/kolokanszallo>

Galéria: <https://www.flickr.com/photos/dunadrava/albums/72157714904815096>

Programajánló

Május 29.: Magyar Nemzeti Parkok Hete – Ingyenes belépés a Pintér-kert Arborétumba

A Pécssett, a Tettyén található arborétum Pintér János (1879-1933) nyugalmazott pécsi banktisztviselőről kapta nevét. Az arborétumban a látogatók kanyargós utakon haladva csodálhatják meg a fás- és lágyszárú növényeket, a két kis tavat, valamint a Villányi alkotótelepen készült szobrászművészeti alkotásokat. A kert felső része a jellegzetes mecseki karsztbokorerdő látványát kínálja a vendégeknek. A hegyoldalon több kilátópont is található, ahonnan a Tettye és a környező területek látványa tárul a látogatók elé. Május 29-én az arborétumba ingyenes a belépés!

Cím: Pécs, Tettye tér 9.

Május 30.: Magyar Nemzeti Parkok Hete – A Duna-Dráva Nemzeti Park – előadás

A Duna-Dráva Nemzeti Park 1996 tavaszán a Duna és a Dráva mentén jött létre, mintegy 50.000 hektár kiterjedésű területen. Természeti képének formálásában a víz játszotta a főszerepet. A két folyó, azok víztömege határozta meg a sokféle élőhely kialakulását, melyeken színes élővilágot találunk. A nemzeti park szinte teljes területe az egykori ártéren található. Az előadáson a nemzeti park értékeiről kaphatnak ízelítőt a vendégek.

A program időtartama 1 óra, helyszín: Tettye Oktatási Központ (Pécs, Tettye tér 8.), időpont: 10.00, ingyenes program.

Május 31. Magyar Nemzeti Parkok Hete – Szakvezetéses túra a Szársomlyóra

Magyarország legdélibb hegyvidékének – a Villányi-hegységnek – legmagasabb tömbje a Szársomlyó. Erőteljes kiemelkedése sajátos és igen eltérő mikroklimatikus viszonyokat hoz létre a déli és északi oldalon, szubmediterrán klímaterületein botanikai ritkaságok élnek. A hegyen 75 védett növényfajt találtak, közülük 4 faj kizárólag itt fordul elő hazánkban. A túrán szakvezető mutatja be a terület természeti és kultúrtörténeti értékeit.

A program időtartama 3 óra. Helyszín: Nagyharsányi Szoborpark, időpont: 10.00, a részvételi díj: felnőtteknek 1200 Ft/fő; 18 éves korig, nyugdíjasoknak 800 Ft/fő.

Június 1.: Magyar Nemzeti Parkok Hete – Gyógyító növények a kertben

A Pintér-kert Arborétumban tett szakvezetéses túra alkalmával az érdeklődők megismerkedhetnek az itt előforduló gyógyhatású növényekkel, valamint ezek egészségre gyakorolt jótékony hatásairól is megtudhatnak új információkat.

A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges! Tel.: 70/374-0295. Helyszín: Pintér-kert Arborétum, időpont: 10.00 óra. A program időtartama 60 perc, a részvételi díj 600 Ft/fő.

Június 2.: Magyar Nemzeti Parkok Hete – Szakvezetés a Dráva Kapu Bemutatóközpontban

A Barcs-Drávaszentesen található Dráva Kapu Bemutatóközpont a Dráva menti védett területek természeti és kultúrtörténeti értékeivel ismerteti meg a látogatókat. A létesítmény élményszerűen mutatja be a Dráva térségének legfontosabb élőhelyeit és az ott élő védett állatokat. A program résztvevői szakvezető kalauzolásával megtekintik a látogatóközpont kiállítását, majd ellátogatnak az őshonos háziállat bemutatóhoz, végül felkeresik a madárrepatriálót, ahol a nemzeti park igazgatóság szakemberi sérült madarak gyógyulását, felépülését segítik.

A program időtartama 1 óra. Helyszín: Dráva Kapu Bemutatóközpont (Barcs-Drávaszentés, Fő u. 1.), időpont: 10.00, a részvételi díj felnőtteknek 1200 Ft/fő; diákoknak, nyugdíjasoknak, pedagógusoknak 1000 Ft/fő.

Június 3.: Magyar Nemzeti Parkok Hete – Poloskaszagú kosbor túra

A nyár elejének legkisebb virágú orchideáját mutatjuk be ezen a túrán. A program elején a Mailáthpusztai holtág élővilágát ismerjük meg. Túránkat a Dráva partján folytatjuk, és felkeressük a poloskaszagú kosbor legjelentősebb állományát.

A program időtartama 3 óra. Helyszín: Mailáthpuszta, horgásztó. Időpont: 10.00, a részvételi díj 1000 Ft/fő.

Június 4. Magyar Nemzeti Parkok Hete – Szakvezetéses túra a Szársomlyóra

Magyarország legdélibb hegyvidékének – a Villányi-hegységnek – legmagasabb tömbje a Szársomlyó. Erőteljes kiemelkedése sajátos és igen eltérő mikroklimatikus viszonyokat hoz létre a déli és északi oldalon, szubmediterrán klímaterületein botanikai ritkaságok élnek. A hegyen 75 védett növényfajt találtak, közülük 4 faj kizárólag itt fordul elő hazánkban. A túrán szakvezető mutatja be a terület természeti és kultúrtörténeti értékeit.

A program időtartama 3 óra. Helyszín: Nagyharsányi Szoborpark, időpont: 10.00, a részvételi díj felnőtteknek 1200 Ft/fő; 18 éves korig, nyugdíjasoknak: 800 Ft/fő.

Június 14.: Óvodás séták a Pintér-kert Arborétumban

Szimatolva, tapogatva ismerkedhetnek a gyerekek a Pintér-kert csodálatos növényeivel. A program keretében az óvodások megismerhetik a kert illatösvényét és a tavakban élő aranyhalakat.

A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges! Tel.: 70/374-0295. Helyszín: Pintér-kert Arborétum, időpontok: 9.00 óra, 11.00 óra, 13.00 óra. A program időtartama: 60 perc, a részvételi díj: 500 Ft/fő.

Június 17.: Hódító hód kenutúra

A túrán kenuinkkal bejárjuk a Vén-Dunát, mely alig több mint száz évvel ezelőtt a Duna főága volt.

A program résztvevőinek létszáma korlátozott, ezért előzetes bejelentkezés szükséges.

E-mail: attila.komlos@ddnp.hu, eva.horvath@ddnp.hu. Minimum létszám: 15 fő. Helyszín, időpont: Baja - Vén-Duna, 9.00 óra, a túra hossza, időtartama: 8 km, 3 óra, a részvételi díj: 2500 Ft/fő

Június 19-23.: Nyárkezdő napközis tábor a Tettye Oktatási Központban

Érdekes természetismereti és kézműves programokkal kitöltött tábor várja az általános iskolás korú gyermekeket Pécsen, a Tettye Oktatási Központban. A foglalkozásokon, tematikus napok keretében ismerhetik meg a résztvevők a gyógynövényeket, a madarak életét és az erdők és az árterek titokzatos világát.

A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges! E-mail: norbert.neubauer@ddnp.hu.

Időpont: hétfőtől péntekig 8.00-16.00 óráig. Helyszín: Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság, Tettye Oktatási Központ (Pécs, Tettye tér 8.).

Június 24.: A nyári éjszaka titokzatos hangjai a Barcsi Borókásban

Hangulatos sétát tehetünk az éjszakai erdőben. Megismerhetjük a Barcsi Borókásban élő, csak éjszaka látható-hallható állatokat. Kis szerencsével hallhatunk lappantyút, aranyakált, macskabaglyot, békákat.

A programon való részvételhez előzetes bejelentkezés szükséges! Tel.:30/377-3393, 82/461-285.

Helyszín: Barcsi Borókás parkolója (6-os főút 253 km-szelvény), időpont: 19.00 óra. A túra hossza 2-3 km, időtartama 2-3 óra, a részvételi díj 1000 Ft/fő.

Június 24-25.: Gemenc két napja

Két napos gyalogtúra a Duna árterében, ahol a Nap nyugszik és kel. A túránk során délutáni kezdéssel érintünk számos holtágot és mellékágot, cserkelünk a közel százéves gemenci tölgyfák tövében, beolvadunk az ártér életébe egy napra.

A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges! A honlapunkon június 5-től elérhető részletes tájékoztatót kérjük figyelmesen áttanulmányozni jelentkezés előtt! E-mail: attila.komlos@ddnp.hu;

eva.horvath@ddnp.hu. Minimális létszám: 5 fő, maximális létszám: 15 fő. Találkozási és indulási pont: Bárka Pihenőház (Baja-Dunafürdő, Bárka utca 75.), 15.00 óra. Várható visszaérkezés a kiindulási ponthoz: másnap 16.00 óra. Táv: első nap: 15 km, második nap: 24 km. Részvételi díj: 10.000 Ft/fő.

Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság, Ökoturisztikai és Környezeti nevelési Osztály
7625 Pécs, Tettye tér 9.

Tel.: 30/405-4571, 30/377-3388

E-mail: szilvia.wodtke@ddnp.hu, attila.komlos@ddnp.hu
www.ddnp.hu

Köszönjük, hogy meggondolja, kinyomtassa-e papírra ezt a levelet.

Amennyiben Ön nem kíván a továbbiakban hírlevelet kapni a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóságtól, a következő linken iratkozhat le: https://ddnp.hu/hasznos/hirlevel_leiratkozas